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5ª SESSÃO ORDINÁRIA – 12/03/2026 
 

 

 

 

[KELEM] O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde, senhoras e senhores vereadores. Boa tarde, população presente, aos nossos 

colaboradores. Cumprimentar também a toda a população que nos acompanha ao vivo 

pela TV, pelas plataformas digitais. E. neste momento, eu peço que os nobres vereadores 

tomem assento em seus respectivos lugares, consequentemente assinarem o livro de 

presença. Para dar uma sequência ao processo legislativo, passo a palavra à nobre 

secretária para a chamada dos senhores e senhoras vereadores para verificação de quórum. 

Mas, antes, quero informá-los que a nobre presidente da Casa está em reunião externa e 

por isso não vai poder presidir a sessão de hoje. Eu, como substituto legal estarei em 

substituição até o término dessa sessão.  

Com a palavra a nobre secretária.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Atenção 

para a verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a 

verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. Quero convidar a 

nobre vereadora Adma Santana para compor conosco a bancada na sessão de hoje, para 

ser a segunda vice-presidente, ad-hoc, aqui na sessão desta quinta-feira. Adma, fica à 

vontade, até porque é Semana das Mulheres, o Mês das Mulheres, então a composição 

feminina é muito importante. Dando sequência, convido a população presente, bem como 

os colaboradores e todo o plenário a se colocar de pé para a leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Quero 

cumprimentar a todos na pessoa do senhor presidente Wendel Lima, que hoje está 

presidindo essa sessão, meus colegas vereadores, aqueles que serão homenageados, que 

se fazem presente nesse plenário e também a população que nos acompanham pela TV 

Guarapari e pelas redes sociais.  

A palavra de hoje está lá no livro do profeta Isaías, aonde o Senhor nos chama de servos, 

capítulo 42. (É feita a leitura do texto bíblico). 

Que essa palavra, nesta tarde, ela venha cravar no nosso coração, de que nós estamos aqui 

para ser luz das nações e a boca de Deus em cada comunidade que precisa de nós, em 

cada bairro que precisa e conta conosco. Que nós possamos, Dito, cumprir o nosso papel 

que é levar a justiça e aquilo que nós fomos eleitos, fazer o nosso papel. Tenhamos uma 

sessão abençoada.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão, 

a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em um dos nobres pares em discutir a ata, irei colocá-la no 

processo de votação.  

Em votação à ata da sessão anterior, vereadores que aprovam, permaneçam como estão. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a nobre secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Presidente, 

como o senhor mesmo já mencionou, a justificativa da nossa presidente, a Sabrina, que 

se encontra em uma agenda externa.  
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O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero também 

cumprimentar e registrar a presença do procurador do município, procurador geral, doutor 

Thiago Gobi, que se faz presente aqui conosco na sessão de hoje.  

Nesse momento, volto a palavra a nobre secretária... [CLAU]... Nesse momento volto a 

palavra a nobre secretária para o expediente dos senhores e senhoras vereadores e solicito 

que faça a leitura do expediente dos senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto 

de Lei Nº 021 do Professor Luciano, retiro de pauta, pois o mesmo não se encontra. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Projeto de lei 

pode.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Projeto 

de Lei sim, só Indicação que não.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões.  

Pela ordem ao vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Wendel Lima. Sempre um prazer estar com o senhor nas conduções desse trabalho. Mesa 

Diretora, nobres Pares, a imprensa, servidores dessa Casa. Boa tarde, Guarapari. Boa 

tarde, Deus. Obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Em nome do doutor Thiago Gobi, 

nosso procurador-geral, queria abraçar e cumprimentar toda a plateia homenageada dessa 

tarde. Presidente, é regimental a minha vinda nessa tribuna e peço a vossa excelência que 

ponha em apreciação dos nobres pares e, ao mesmo tempo, peço aos nobres pares que me 

acompanhem nessa solicitação que seja votado em bloco os requerimentos, indicações, 

moções e voto de pesar da quinta sessão ordinária de 2026. Muito obrigado e boa tarde a 

todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido do 

nobre vereador Dito Xaréu é regimental, porém irei colocar em apreciação do plenário.  

Os Vereadores que aprovam a solicitação do nobre vereador permaneçam sentados. 

Aprovado por todos o presente.  

Devolvo a palavra a nobre Secretária para a leitura de todos os requerimentos, indicações 

e moções que estão no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 16 da vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 17 da vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 18 da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Requerimento Nº 19 da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –   

Indicação Nº 16 do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 17 do vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 64 da vereadora Sabrina Astori não se encontra. A indicação 65 também 

retirada de pauta.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 70 do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê –   

Indicação Nº 72 do vereador Leandro Inácio.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 73 do vereador Leandro Inácio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 80 do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 93 da vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Indicação Nº 94 da vereadora Tainá Coutinho…[ANA]... Indicação n.º 094/2026, de 

autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 125/2026, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 131/2026, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

Indicação n.º 152/2026, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 165/2026, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 169/2026, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 208/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 209/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 211/2026, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 212/2026, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 213/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 214/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Moção n.º 017/2026, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Moção n.º 018/2026, de autoria da vereadora Tainá Continho.  

Moção n.º 019/2026, de autoria da vereadora Tainá Continho.  

Moção n.º 020/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Moção n.º 021/2026, de autoria da vereadora Adma Santana. 

Moção n.º 022/2026, de autoria do vereador Professor Luciano.  

Presidente, terminada a leitura dos expedientes dos vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Agradeço a nobre secretária, vereadora Rosana Pinheiro. Finalizado a leitura dinâmica de 

todas as matérias que estão no pequeno expediente, irei submeter ao plenário.  

Vereadores que aprovam todas as indicações, requerimentos e moções, permaneçam 

sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Ainda estamos no pequeno expediente, por isso, eu passo a palavra ao nobre vereador 

Thiago Garrocho. 

[SAM] O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Presidente, boa tarde. Muito 

bom ver o senhor nessa cadeira aí, que Deus possa abençoar e guiar essa sessão. Boa tarde 

a todos os vereadores presentes, boa tarde a todos os assessores e população também que 

está presente aqui, e pelas redes sociais. Hoje, essas duas moções, as quais eu apresentei, 

aliás, as duas indicações que eu apresentei hoje elas falam de dois pontos que eu acredito 

que são cruciais para o município. Apesar de que a gente tratar as nossas indicações aqui, 

muitas das vezes a gente lê rápido, não presta muita atenção. Mas a minha solicitação 

aqui, inicialmente, que, por meio da secretaria de turismo ou de obras, seja feito um 

mirante no local conhecido como Morro do Cruzeiro, em Setiba. Não sei se todos aqui já 

tiveram a oportunidade de conhecer, é um local muito bonito, poucas pessoas, às vezes, 

de Guarapari já foram lá. E é um local que falta, tem uma trilha, mas não tem nenhum 

tipo de manutenção, não tem nenhuma placa informando. A pessoa que vem em Guarapari 

acaba indo apenas nas praias, mas Guarapari tem muito mais do que as praias. Apesar de 

que a gente tem mais de 50 praias em Guarapari. E foi até aprovada uma indicação minha 

o ano passado aqui para ser feito o catálogo das praias e todo um trabalho turístico 
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envolvendo isso. Quando uma pessoa vai em um local, pelo menos eu, quando visito em 

outras cidades turísticas pelo Brasil, a primeira coisa que eu faço é procurar na internet 

pontos turísticos para eu tirar uma foto, para eu mostrar para a minha família, para as 

pessoas que eu amo, o quanto é bonita aquela cidade. E em Guarapari, quando você 

procura, por exemplo, os pontos turísticos como Mirantes, pouco você encontra. A gente 

tem na lembrança alguns que a gente se esforça para fazer, não só nós moradores, mas 

também os turistas. Por exemplo, no final da Praia do Morro, nós temos aquela pedra 

escrita Jesus ali, que tem um pôr do sol muito bonito, que a gente já pôde está la, só que 

também é um local que não tem acessibilidade, não tem uma escada, não tem uma 

informação que tem ali, na verdade, você vê ali, a maioria das pessoas entrando ali, você 

nem sabe o que a pessoa vai fazer, porque você não sabe se a pessoa vai ali, se vai no 

banheiro, que muitos ali utilizam, usar até droga, alguns. Mas o que eu estou falando é 

que não tem uma informação falando, inclusive, eu fui em Buenos Aires, nas semanas 

passadas, e não tem também, são pouquíssimas placas informando para onde você vai 

pela Rota da Ferradura, para onde nós temos estabelecimentos ali, onde tem o mirante 

também da Pedra do Elefante. Então, essa minha solicitação aqui para a Secretaria de 

Turismo, ela compactua diretamente com o que a prefeitura vem fazendo nesse ano, no 

ano passado e esse ano, que é promover o marketing da nossa cidade. E o marketing da 

nossa cidade, às vezes, não tem a ver com você gastar milhões, mas sim preparar a cidade 

com portais, com locais bonitos, instagramáveis, para você receber essa população. E eu 

tenho certeza de que ela vai fazer um marketing gratuito. Ela mesma vai postar nas suas 

redes sociais, ela mesma vai mostrar, e mais pessoas vão querer vir para Guarapari. Então, 

a minha indicação inicial é para que a nossa Secretaria de Turismo preste atenção nesses 

locais que nós temos como pontos turísticos, coloque mais informações e melhore 

também a questão do mirante. A minha segunda indicação, é algo que eu acredito que é 

mais urgente. Eu acredito que todos têm acompanhado a quantidade de mortes que têm 

acontecido na Praia do Una por afogamento, por gente pulando de pedra, por situações 

onde falta ali um posto elevado. Aliás, falta em toda Guarapari. Mas, ali naquele local, a 

gente vê várias pessoas que acabam tirando as suas vidas, né? Não tem guarda-vidas 

também, não é? Pois é, informação que não tem nem guarda-vidas na Praia do Una. Mas, 

assim, independente disso, requer uma atenção, porque se o morador ou o turista vai 

naquele local ali, a gente não vê nenhuma placa informando dos perigos que é de se 

aventurar, por exemplo, de pular daquela pedra ali. Então, a gente gostaria que a Prefeitura 

ela tivesse mais atenção com relação a isso, porque são vidas que estão em risco. E a 

gente aqui tem que se preocupar com isso. Obrigado. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Pensei que V. Exª fosse querer falar mais um pouco. O raciocínio estava muito bacana. 

Parabéns!  Com a palavra a nobre vereadora Tainá Coutinho. 

[KELEM] A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Boa 

tarde! Sempre um prazer estar aqui nessa tribuna, um prazer conversar com a população 

de Guarapari, conversar com os presentes em casa, os que nos acompanham. Hoje, uma 

sessão um pouco diferente pra mim, a gente trouxe aqui três requerimentos de informação 

que eu espero muito que sejam respondidos. No ano passado a gente fez em média 10, 11 

requerimentos e apenas dois deles tiveram respostas. A nossa lei diz que a gente precisa, 

que o poder executivo precisa nos responder em até 60 dias. E a gente está esperando 60 

dias até agora! Então, para que eu possa exercer aquele papel, o papel pelo qual eu fui 

eleita, eu preciso que o poder executivo colabore. Assim como... quando precisa, o poder 

legislativo colabora com ele. Então, novamente, venho aqui de forma bem pública, para 

ver se assim funciona, pedir para que as secretarias respondam os requerimentos de 

informação dessa nobre vereadora.  
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Além disso, além disso não, explicando os requerimentos de hoje. O primeiro é sobre o 

aumento no valor da passagem de transporte coletivo que a gente teve aí nessas semanas. 

Muita gente procurou o gabinete, uma comoção dentro das redes sociais, a gente 

acompanhou. Realmente foi um aumento não avisado, não esperado, tendo em vista que 

a gente já está no terceiro mês do ano. Então, a gente fez um requerimento solicitando 

informações sobre esse reajuste, tendo em vista que o contrato alega que o estudo prévio 

deve ser apresentado pela prefeitura à concessionária Lorenzutti. Então, fico no aguardo 

da copa integral desse contrato e também dessas informações para que a população possa 

ser informada de maneira correta. Não adianta a população chegar no meu gabinete e não 

ter resposta. Se eu tenho um meio procedimental para requerer isso, estou requerendo 

aqui nessa tribuna. Além disso, dois outros requerimentos de contratações que, a meu ver, 

foram contratações genéricas e nosso gabinete tem acompanhado através do diário oficial, 

trabalho de fiscalização pelo qual a gente precisa trabalhar. Então, também aguardo que 

esses requerimentos sejam respondidos para que a gente saiba por que e aonde está indo 

o orçamento da nossa prefeitura. Por fim, eu fiz duas indicações para o bairro Muquiçaba, 

um bairro grande, populoso e que precisa de uma atenção melhor na infraestrutura urbana. 

Mas, falando agora de coisa boa, falando agora de pessoas boas, de histórias que 

realmente inspiram. Hoje, depois de muito tempo, essa moção foi aprovada e feita desde 

o ano passado, mas por ausência de agenda, a gente não conseguiu se encontrar e nem 

consegui cumprimentá-lo hoje, cheguei correndo de Vitória. Eu queria homenagear uma 

pessoa que tem sido uma inspiração aqui, não só na cidade de Guarapari, já ministrou 

curso aqui na nossa Câmara, mas além disso em todo o Estado do Espírito Santo e eu 

queria que a Rosana pudesse fazer a leitura pra gente da biografia do Lucas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Lucas 

Fonseca, administrador, pedagogo, autor e palestrante que há 15 anos atua no 

desenvolvimento humano, já impactou mais de um milhão de vidas por meio de suas 

mentorias, cursos e palestras. Autor da obra “O Céu não é o limite, é o alvo”, Lucas 

transformou sua história marcada pelo semianalfabetíssimo até os 17 anos, em exemplo 

de superação, propósito e transformação social. A Céu do orgulho Capixaba, do Alfa 

Centro de Ensino e do Instituto Lucas Fonseca, tornou-se uma das maiores personalidades 

capixabas, contribuindo para a educação, o empreendedorismo e o fortalecimento das 

potencialidades humanas dentro e fora do Espírito Santo. Por sua atuação inspiradora e 

pelo impacto positivo gerado na vida de tantas pessoas, Dr. Lucas hoje é digno dessa justa 

homenagem emprestada por esta Câmara. Parabéns!  

(É feita a entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Obrigada, Lucas, 

por ter vindo aqui. Que bom que a gente conseguiu conciliar as agendas. Importante que 

todo mundo possa ter acesso à revista Orgulho Capixaba, um projeto muito bacana que o 

Lucas está desempenhando aí, levando, a conhecimento de todo o estado, personalidades, 

histórias e projetos através de um trabalho tão bacana. Gostei da alteração da foto aí, 

pessoal da comunicação, muito obrigada. E muito obrigada também aos pares que me 

concederam falar agora no pequeno expediente para que a gente pudesse fazer essa 

homenagem. Obrigada, gente.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seguindo ainda 

o pequeno expediente, com a palavra o novo vereador Félix Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde Presidente Wendel 

Lima, boa tarde meus colegas vereadores, boa tarde a todos presentes aqui na sessão, a 

quem nos assiste. Hoje eu vim aqui para falar das nossas indicações também, indicações 

de nº 165 e 169. Onde a gente também pede a implantação de sinalização vertical, 

proibindo parar e estacionar em um dos lados da rua Farid Jorge Ribeiro, em Muquiçaba. 
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Isso mesmo? Farid Jorge Ribeiro. Estou sem óculos. Farid Jorge Ribeiro. Estou sem 

óculos. Farid Jorge Ribeiro, em Muquiçaba e a implantação de um ônibus, de ponte 

ônibus, ali na rua Benedita Santos Loureiro, no bairro Ipiranga, neste município. Venho 

também trazer aqui a informação que ontem eu tive ali no IFES, uma novidade aqui para 

Guarapari, que nós começamos a formar o ecossistema de inovação junto com o IFES, 

SEBRAE, outras empresas muito importantes como a Samarco, e outras grandes 

empresas, startups. Então esse ecossistema ele vem direcionado para montar um distrito 

de inovação aqui em Guarapari. Onde já existe esse distrito ali na Serra, em Cachoeiro e 

Itapemirim e em Colatina. É importante que a interação entre empresas, interação entre 

faculdades, startups e outros ramos de pesquisa. Estava ali o presidente do Instituto João 

de Santos Neves que também vai estar lançando esse projeto aqui em Guarapari. Então, 

num momento certo, a gente vai convidar toda a sociedade de Guarapari para participar 

conosco e ser colaboradores desse ecossistema de inovação. Um projeto futurístico, um 

projeto que vem para somar, para fortalecer as empresas, tratando de solução de 

problemas, de criação de produtos, de formar novas oportunidades de empreendedorismo, 

em geral. Tudo vai ser discutido nesse ecossistema e tudo vai ser direcionado para o nosso 

distrito, onde esse distrito vai ter uma sede própria, vai ter salas para as empresas se 

instalar ali dentro, para a gente discutir tudo que se trata de inovação no nosso município 

de Guarapari. Também quero chamar a atenção aqui, uma demanda que me chegou ali do 

bairro Coroado.  Dois, eu acho que rodou aí a cidade toda, um informativo da falta de 

água ali, que eles estão ali mais de duas semanas sem água. Entrei em contato com os 

responsáveis da Cesan, me informaram que a rede ali não é abastecida pela Cesan, aquela 

rede ali tem um problema sério, que ali é uma invasão, mas pedi que eles pudessem de 

alguma forma resolver aquele problema, aqueles moradores que não podem ficar sem 

água. Então entrei em contato aqui no escritório da Cesan, eles me informaram e eu pedi, 

solicitei, que eles enviassem alguns caminhões-pipas ali pra atender aquela população ali. 

São muitas crianças, muitas famílias carentes, um bairro que a gente conhece que falta 

tudo ali, um bairro que está sendo formado agora, infelizmente, está sendo formado sem 

a determinada organização. Mas se o poder público deixou que aquelas pessoas morassem 

ali, construíssem suas casas ali, a gente tem que dar uma resposta pra essas pessoas que 

ali estão. Quero agradecer ao Tcheco, também pela presença todas as vezes que a gente 

está aqui, né, Tcheco? Me recebe muito bem aonde eu vou. Tcheco é um amigo. Parabéns, 

Tcheco, por ser essa pessoa tão carinhosa comigo e com a minha família. Muito obrigado 

a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no 

pequeno expediente, o nobre vereador Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA - Boa tarde a todos, 

cumprimentar os meus nobres colegas, a quem nos assiste de casa.  

Venho nessa tribuna hoje trazer assuntos importantes. Antes eu tive uma reunião com o 

prefeito e levei pra ele algumas indignações quanto à questão da Codeg. Expliquei a ele 

que nenhum vereador aqui quando reclama do atendimento da Codeg ou a não resposta 

de algum pedido, requerimento, ontem eu deixei isso claro no áudio, que era o quê? 

Ninguém aqui quer ser atendido mais do que o outro, mas todos nós aqui precisamos de 

ter uma resposta quando a população nos cobra, até mesmo para amparar o próprio 

mandato do prefeito. Meu bairro, como eu já disse em outras situações, está lá de mato 

até no teto... [ANA]... como eu já disse em outras situações, está lá de mato até no teto. E 

eu faço questão de que vá filmar lá, a TV Guarapari e outros mais vão fazer o pedido pra 

que vejam que eu não estou falando mentira: a praça principal do bairro está de mato até 

a cabeça. E isso eu já fiz pedidos antes do... A seis meses atrás e venho cobrando e não 

fui atendido. Se eu não fui atendido, acredito que outros vereadores também têm 
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dificuldade de ser atendido. E foi isso que foi falado ontem. Deixando claro que aqui não 

é uma briga de egos nem de vereadores. Mas como todos somos da base do prefeito, a 

grande maioria, é importante que o prefeito tenha uma consistência no mandato dele 

através das suas lideranças, que somos nós. E também falar que eu gostei muito da ala do 

Thiago Garrocho aqui quando ele falou sobre as placas que estão em falta, principalmente 

lá da Rota da Ferradura. E eu mandei mensagem para o prefeito falando sobre isso aqui 

agora; falando por que ele não coloca duas placas de QR Code na entrada e na saída da 

Ferradura, que ela, ao ser escaneada, ela mostra todo o catálogo dentro daquela Rota da 

Ferradura. Tudo que estiver dentro daquele percurso vai estar ali no catálogo, na palma 

do celular. Porque hoje nós somos tudo digital, é uma modernização pra cidade, e o 

prefeito também atende os turistas; a pessoa chega na entrada da Rota de Ferradura, 

escaneia o QR Code, e passa a ter informação de todos os restaurantes, os locais que são 

perigosos, ou igrejas, parte turística. Muito bom, Garrocho, você ter falado isso. Inclusive, 

já passei diretamente para o prefeito. E também falar de um assunto muito importante 

aqui. Acho que todos os vereadores receberam no final de semana a questão agora que o 

Novo Coroado, que é uma área atrás do cemitério do Coroado, está sofrendo com falta 

d'água. Não é de hoje que eu tento dar uma... prestar uma atenção lá em cima no Novo 

Coroado. E, inclusive, falei com o Alex, que é o secretário da SEMPRAGEM, né? Já que 

vamos ter aí a discussão do PDM, porque já não acabar com isso, sendo que lá é uma área 

consolidada, já tem casas e famílias que moram há mais de 10 anos lá. Se a discussão é 

se a Cesan pode ir lá ou não pode; se lá é ambiental ou não. Então, por que não transformar 

dentro do plano do novo PDM para que a gente possa ali discutir o que ali realmente é 

ainda a área ambiental? O que precisa ser, de alguma forma, recuperado? E deixar aquelas 

famílias ali já consolidar o direito de ter uma vida digna com água, com luz. Porque lá 

não tem água, não tem luz e estão sofrendo. Inclusive, fizeram um vídeo me cobrando e 

eu passei para o prefeito, passei para o secretário. E eu vou precisar muito com a ajuda 

dos vereadores também que a gente possa levar isso pra dentro do PDM: discutir o Novo 

Coroado. Não só o Novo Coroado como qualquer outra área onde já tem famílias 

habitando, que tem ali famílias que precisam de um olhar de carinho, de dignidade, por 

parte de nós, que fomos eleitos para representá-los. O PDM vai vir, ele vai atender muitas 

pessoas aí de cacife, vai atender muita... E eu não sou contra, não! A gente tem que 

modernizar a cidade, tem que ver realmente o que é preciso para evoluir. Mas, mais ainda, 

nós temos uma importância de representar aquele que não tem voz e aquele que é menos 

favorecido. Então eu quero que deixar a minha atenção especial para os vereadores de são 

lá de Novo Coroado também, Leandro Inácio, Adma e tal. Precisamos... Luciano, que é 

do Kubistchek, que também recebe muita demanda de lá. E os demais, precisamos apertar 

a mão do outro aí e vamos olhar para aquelas famílias de lá, porque eles estão precisando. 

Não ter água, não ter luz é uma coisa mínima pra se viver. E eu preciso aí com o poder 

público, no modo geral, CESAN, EDP, Ministério Público também tenham conhecimento 

disso. E eu vou ficar cobrando, deixando claro que, como o Oldair falou a pouco tempo 

atrás, nós que somos aqui, a grande maioria com mandato ou sem mandato, nós 

continuamos trabalhando pelo povo. Falo isso por mim, porque não sabemos o que pode 

vir pela frente. Mas falo o seguinte: eu trabalho muito bem na paz e melhor ainda na 

guerra. Se eu não tiver base do prefeito, se eu não tiver mais com um mandato, não tiver 

nada, vou cobrar três vezes mais e vou mostrar tudo que tá errado. Hoje eu faço parte da 

base do prefeito e eu mostro. Como ontem ele me recebeu muito bem, me atendeu, 

mostrei tudo que precisava ser feito. E a gente entra em um acordo sempre porque ele 

entende que eu sou base; entende que eu quero o melhor para o mandato dele, para o 

município de Guarapari e para a população de Guarapari que eu amo. Mas se amanhã ou 

depois também eu não estiver mais como base, nem como vereador, nem como nada, nada 
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vai mudar! Eu vou continuar fiscalizando, cobrando, porque é isso que eu nasci pra fazer: 

servir ao povo, independente de cargo, de título, de qualquer coisa. Quem me conhece, 

sou servidor público há 20 anos, não é um título que vai me fazer cobrar ou fiscalizar, ou 

lutar por aquele menos favorecido. Obrigado a todos.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Com a palavra do nobre vereador Vinícius Lino. 

[SAM] O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO – Boa tarde senhores vereadores, 

público presente, servidores da casa. Queria aqui iniciar agradecendo aos vereadores pela 

aprovação das indicações. Indicação número 213 que a gente encaminhou para o 

Executivo, que é a atualização e a revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico. 

Plano municipal esse que está vencido desde 2017 no município, que ele baliza o novo 

marco legal de saneamento básico. Bairros como o Village do Sol ficaram de fora desse 

planejamento. Então, hoje, a gente vê esse problema da falta de água potável para aquela 

comunidade, fruto dessa defasagem desse plano que é tão importante para o município. 

Então, a gente está pedindo aqui ao Executivo que faça atualização com as secretarias 

competentes o quanto antes. Também a indicação 214 que trata sobre a elaboração e 

implementação do plano municipal de segurança hídrica.  Esse plano municipal de 

segurança hídrica é para evitar problemas que aconteceram no verão, como a falta de água 

no município de Guarapari, ele tem um planejamento, a Cesan foi formalizada, a 

renovação de um contrato pela antiga gestão. E a gente precisa, inclusive, que eu 

encaminhei o requerimento, para saber informações dessa atualização. O que foi feito? 

Quais foram as metas que a CESAN estabeleceu para daqui a cinco, daqui a dez anos, 

para em Guarapari ampliar a rede de esgoto, para ampliar a sua rede de saneamento 

básico. Então, a gente está cobrando aqui a Cesan e ao município que faça a elaboração 

desse plano, porque no verão Guarapari recebe mais do dobro da sua população. E esse 

planejamento desse contrato com a Cesan não leva em conta esse período do verão, que 

aumenta efetivamente a quantidade de pessoas na cidade, nobre vereador Wendel. Então, 

a gente espera que o município faça esse planejamento para não acontecer o que 

aconteceu, porque esse verão realmente foi completamente fora da normalidade. E a 

Cesan, ainda por cima, antes do verão, faz uma apresentação dizendo que não iria faltar 

água em Guarapari e faltou. E fez reuniões aqui, que eu não participei, mas fizeram 

reuniões com os vereadores e firmou o compromisso de reestabelecimento da água e não 

voltou no período passado. Então, a gente cobra que esse planejamento seja elaborado 

pelo município para que a gente possa evitar que isso eventualmente possa acontecer 

novamente. Também queria aproveitar a oportunidade da gente está fazendo contato com 

a Secretaria de saúde para que possa ajudar no que tange ao Recanto dos Idosos e a APAE 

no município de Guarapari, para que possa receber as emendas parlamentares 

relacionadas à saúde. Alguns deputados federais, senadores, querem encaminhar recursos 

da saúde para essas instituições e essas instituições estão com dificuldade de acesso à 

informação para como se regularizar para receber esse recurso, que é vantajoso, que evita 

que o município precisa fazer um repasse ou pagamento de profissionais da saúde, sendo 

que já existe emenda para isso. Então, a gente cobra aqui que seja regularizada essa 

questão. Presidente, mais tempo, por favor.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo. Vossa Excelência fez uma reflexão tão positiva que o tempo necessário para 

concluir o raciocínio.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO – Obrigado. E aí a gente cobra que isso seja 

resolvido o quanto antes. A gente está conversando para ter uma conversa, um diálogo 

com a parte técnica da prefeitura. Também gostaria de cobrar que as emendas federais 

que já foram pagas, esse dinheiro já está no caixa do município já faz meses, desde o ano 
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passado da Creche Alegria e do Recanto dos Idosos, emenda do deputado Gilvan da 

Federal, as instituições ainda não receberam esse recurso. Então a gente cobra aqui, 

porque a gente ligou para a assistência, a assistência disse que ainda está na fase de 

elaboração de projeto, mas essas emendas precisam chegar aqui para que a gente possa 

votar. Não só essas, existem emendas do deputado Da Vitória e de outros deputados 

federais que ainda não chegaram aqui para a votação. Então, que a... [KELEM]... que 

ainda não chegaram aqui para votação. Então, que a gente possa agilizar, porque essas 

instituições precisam de recursos. Estão passando por dificuldade, precisam pagar 

profissionais e cabe a nós aqui agora enquanto executivo, cada um na sua bandeira 

partidária, cobrar da Secretaria para que a gente possa receber isso aqui o quanto antes. 

O município faça o protocolo desses projetos para que a gente aprove e essas instituições 

que prestam excelente serviço ao município, possam receber esse recurso. Então a gente 

cobra aqui publicamente agora para que a gente realmente tenha resposta. Porque, sessão 

anterior, eu vim aqui, falei sobre a questão da falta de EPI dos servidores, dos ACS, do 

CAIC. Eles receberam isso dois, três dias depois. Então, até agradeceram. Então, que a 

gente possa agir enquanto isso, pra não precisar que o vereador venha aqui cobrar 

publicamente. Então, a gente, primeiro, a gente cobra no particular, cobra através de 

ofício, de requerimentos, mas quando não tem resposta ou quando a gente vê uma demora 

para poder resolver o problema a gente trás aqui no plenário para que seja resolvido o 

quanto antes. Queria aqui enfatizar, deixar um convite aos senhores vereadores que a 

gente vai receber em Guarapari entre os dias 18 e 28, a carreta da Expo livros que é uma 

carreta evangelística que traz literatura cristã. E vão ficar aqui dez dias ali próximo, na 

proximidade ali do Rádio Hotel. Então todos os vereadores, aqueles que também estão 

nos acompanhando aqui também podem fazer presença lá. Estão todos convidados, 

importantíssimo. Guarapari recebendo agora pela primeira vez a Expo Livro. E que seja 

um evento extraordinário para o município. No mais, agradeço e uma ótima tarde.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – São 15 horas e 

55 minutos. Alguns dos nobres vereadores gostaria de finalizar o pequeno expediente. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, declaro encerrado o pequeno 

expediente da sessão ordinária do dia de hoje. (pausa) 

Dessa forma, iniciaremos o horário destinado aos senhores e senhoras vereadores que 

estão inscritos para o uso da tribuna pelo tempo regimental de até seis minutos.  

Com a palavra, nobre secretária, para a chamada do vereador inscrito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente – tão 

costume da presidente Sabrina – Presidente Wendel Lima, em exercício, nesta tarde. Boa 

tarde a todos os vereadores, senhoras vereadores. Parabéns também pelo Dia 

Internacional que não seja só um dia, todos os dias são de vocês mulheres, vocês fazem 

parte das nossas vidas todos os dias e não só apenas no dia 8 de março. Eu quero fazer 

um registro, presidente, algo que aconteceu essa semana e lembrar ao ex-vereador Lennon 

Monjardim, que ele passou quatro anos sentado numa cadeira dessa aqui, de vereador, e 

às vezes eu acho que ele esqueceu disso. Porque na última terça-feira à noite, Ele 

convocou os dirigentes de clubes, presidentes de clubes e anunciou, vereadora Kamila 

Rocha, o retorno do Campeonato Municipal de Guarapari. Algo que nós sempre pedimos 

ao ex-prefeito, sempre cobramos, sempre pedimos para que acontecesse. Infelizmente, 

com a secretária anterior, não aconteceu. Só que ele esqueceu de um detalhe, ele não nos 

convidou para isso! E eu quero fazer um registro, vereador, ex-vereador Lennon 

Monjardim, posso dizer que você passou nessa cadeira. E é importante respeitar. Porque 

quando tem um problema, é aqui que vocês batem. Hoje tivemos uma reunião aqui pra 
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resolver uma situação do município. E esta casa são estes vereadores que são lembrados. 

Mas num evento pra bater palma, pra tirar foto, pra resolver, pra desfrutar de uma 

conquista, nós não somos lembrados! E aí eu faço um registro que na segunda-feira, um 

dia anterior a este evento, o mesmo ex-vereador, ex-secretário atual de esportes, esteve 

numa praia em Meaípe, que é uma praia praticamente do vereador Dito, que é dentro da 

casa dele, para anunciar um evento nacional, que é a participação da Seleção Brasileira, 

que vai ficar aqui, se não me engano, uma semana, de futebol de areia, do beach soccer, 

e nem sequer... as duas seleções, feminina e brasileira, e nem sequer chamou o vereador 

da área e da região! Então, esse registro aqui é pra dizer que quando tudo vai bem, eles 

esquecem da gente. Mas quando tudo vai mal, eles vão lembrar dos vereadores. E é 

importante, ex-vereador e atual secretário, que você respeite esta Casa. Porque nós 

estamos aqui lutando juntos, enfrentando os problemas, as dificuldades, ouvindo coisas 

em favor dessa administração. Agora quando tem uma conquista... o seu projeto é 

solitário, eu não sei o que ele ia ser, se ele vai ser candidato a deputado, se ele vai ser 

candidato a vereador, se ele pretende ser candidato a prefeito na próxima eleição! Mas 

esquecer de nos convidar! Eu fui dirigente de futebol amador, bicampeão 98, 99, joguei 

alguns clubes, o campeonato amador, Leandro Inácio aqui foi dirigente do Central, que 

foi campeão também municipal e seria muito descortês não convidar a Câmara para um 

momento desse... [CLAU]... descortês não convidar a Câmara para um momento desse. 

Ah, mas era um arbitral, foi a resposta dele. Era uma reunião técnica, mas lá tinha a 

presença de um deputado. Então não era reunião técnica. Eu não precisava falar, eu só 

queria participar dessa conquista, o secretário, só queria te lembrar disso. Porque quando 

o prefeito Rodrigo consegue avançar com esta questão de trazer o Campeonato Municipal, 

de trazer para Guarapari um evento nacional do beat soccer, quem sabe um evento 

internacional, porque a mídia é da Globo, a mídia é nacional, é do Sport TV, são de várias 

emissoras, nós somos esquecidos. Esta Casa é esquecida. E aí é importante lembrar que 

nós estamos aqui para defender o município, para participar das dificuldades, mas 

também das conquistas. Não sou contra o prefeito, sou a favor do povo. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Eu quero 

parabenizar a fala do vereador Izac Queiroz. Eu acho que assim como ele, posso falar 

talvez a maioria dos vereadores também estão sentindo hoje a mesma coisa. Há um 

desrespeito, porque não é só a Secretaria de Esportes, mas tantas outras coisas vêm 

acontecendo. Eu quero aqui, inclusive, corroborar com a fala do Thiago Magno no que 

tange a Codeg. O vereador, ele foi eleito para ouvir a necessidade da população e tentar 

buscar a solução para a população. E aí, quando a gente fala com o presidente da Codeg, 

tenta ligar, manda mensagem, sequer é ouvida, sequer é atendida, não há respostas. E aí, 

quando você solicita, a gente solicita porque precisa. Então precisa numa unidade de 

saúde, há mato; no Centro há mato; em Meaípe há mato, em Muquiçaba há mato; em 

Kubistchek há mato; Ipiranga há mato. E aqui eu poderia enumerar tantos e outros bairros 

que estão hoje abandonados pela CODEG. Eu ouso falar, hoje nós temos um funcionário 

muito bom lá, que se chama Casquinha, e que bom que ele está lá, porque foi o único que 

eu liguei, atendeu e resolveu, vereador Wendel, resolveu o problema. Então assim, é muito 

lamentável quando a gente sobe nessa tribuna e precisa ficar enfatizando, assim como eu 

vou enfatizar agora, a fala da vereadora Tainá Coutinho, no que diz respeito também aos 

requerimentos. Sabe por que, vereadora? Porque assim como a senhora e tantos outros 

vereadores que já fizeram requerimento a secretarias e não estamos sendo atendidos, 

respondidos, passa 30 dias, 60 dias, 90 dias e sequer falam bem esse não, nós vamos 

resolver. É preciso que haja respeito com esta Casa de Leis. E mais uma vez, Izac, eu 
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parabenizo a sua fala porque há um descontentamento. A gente não quer, a gente só quer 

respeito. Talvez você não iria lá pra discursar, mas você seria lembrado. O Dito talvez não 

iria lá pra discursar, mas seria valorizado porque foi dentro da área dele. Então assim, 

esse é o nosso desabafo, mas eu subo aqui também pra falar de uma moção, de uma moção 

não, de uma indicação que eu fiz lá pro bairro Camurugi. Eu gostaria que colocasse aqui 

na tela, por gentileza, Danilo. (Passando vídeo) Esse aqui é um caso de há mais de meses 

que está lá em frente ao condomínio Sonho Lindo no bairro Camurugi. Uma senhora caiu, 

crianças brincam ali… [ANA]... Uma senhora caiu, crianças brincam ali, está 

intransitável, trazendo insegurança pra população. A população me pediu e nós estamos 

aqui, mais uma vez, endossando: Secretaria competente, atenda esse pedido. Pedido dessa 

vereadora. Mas, mais do que da vereadora, pessoal, é a população que está necessitando. 

Então fica assim a nossa fala. Mas também subo aqui hoje para fazer uma moção, um 

agradecimento, uma valorização da nossa classe feminina, que é a doutora Maria Carolina 

Vicente, que tem 30 anos, ela é de Cachoeiro de Itapemirim, casada, construiu sua 

trajetória profissional com dedicação e sensibilidade, é uma cirurgiã dentista e 

especialista em harmonização facial. Une conhecimento técnico, olhar estético e, 

sobretudo, humanidade no cuidado com cada paciente. E eu costumo falar que ela tem o 

poder de deixar nós, mulheres, lindas, mas os homens também, né, doutora? E ela é uma 

mulher, pra mim, de fé, porque passou por um câncer, venceu esse câncer e está hoje 

voando na sua profissão, fazendo o que mais gosta com humanidade e dedicação. Receba 

deste parlamento, doutora, os nossos aplausos.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero registrar, presidente, a 

presença do esposo e, também, da mãe da doutora Maria, né? Prazer, seja bem-vinda. 

Obrigada, presidente, pela fala.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Leandro Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – Boa tarde a todos! Boa tarde, plenário, 

mesa diretor, presidente Wendel, vereadora Adma, Oldair, todos os colegas. O bom que, 

Tainá, você que é mais profissional nas redes sociais, que enquanto você tem um bordão, 

você consegue fazer com que haja engajamento, né? Então, uma vida de entrega. Faz 

parte da minha trajetória de vida, porque, graças a Deus, aos 51 anos de idade, realmente 

temos muitas entregas, enquanto cidadão de Guarapari. Obrigado por me lembrarem, viu? 

Tinha tempo que eu não falava uma vida de entrega. Tinha tempo que eu não falava uma 

vida de entrega. Mas nesse momento agora, me dirigindo a todos vocês, a toda Guarapari 

que nos acompanha, eu queria, antes de fazer uma fala, a gente acaba vindo às vezes com 

planos, né? A gente acaba vindo com alguma direção, mas a sessão, muitas vezes, nos 

leva a precisar deixar registradas algumas falas. Então não posso passar sem fazer uma 

fala referente ao que trouxe o vereador Izac Queiroz quanto ao lançamento da Copa 

Municipal de Futebol Amador. Quero cumprimentar aqui o presidente municipal do PP, 

Tcheco, mas com ele eu vou puxar um gancho dessa fala da Copa Municipal... [SAM]... 

Copa Municipal de Futebol Amador. Quero cumprimentar aqui o presidente municipal do 

PP, Tcheco, mas com ele eu vou puxar um gancho dessa fala da Copa Municipal. Tcheco 

é presidente do PP. Mas ele é um assessor ativo e atuante, não só em Guarapari, mas em 

todo o estado do Espírito Santo, do deputado federal Da Vitória. E o Tcheco é ex-

presidente de um dos clubes mais tradicionais da cidade de saúde, que é o Independência 

Futebol Clube, que hoje tem na presidência o vereador professor Luciano. E aí nós temos 

o vereador Isaac Queiroz, ex-presidente do Aeroporto Futebol Clube, além de ex-atleta, 

que também tem uma história no futebol amador, atleta atualmente também, no Master, 

desculpa, profissional, Izac, profissional, ex-atleta profissional. Então, o Izac, que ainda 
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atua no futebol, mas ex-presidente do Aeroporto. Temos Anselmo Bigossi com uma 

história rica no futebol rural do município de Guarapari, e nós temos o vereador Dito 

Xarel, ligado à comunidade de Meaípe, que tem dois clubes tradicionais, o Meaípe e o 

Cruzeirinho, e tem o vereador que vos fala, atualmente vice-presidente do Clube Atlético 

Central, diretor financeiro, diretor várias áreas no clube, um dos clubes que na história 

recente do futebol, depois do Guarapari Esporte Clube, foi o maior movimento de futebol 

que o nosso município viu. Deslocamos quase mil torcedores para Mimoso do Sul em 

2008, campeão estadual três vezes, campeão municipal quatro vezes, com uma rica 

história no futebol amador da cidade. Então, só aqui eu pude enumerar pessoas que têm 

uma forte ligação com o futebol amador da cidade, que fizeram acontecer e nós vivemos 

com tristeza o porquê o futebol amador de Guarapari acabou. Então, eu reforço as 

palavras do vereador Izac, meu amigo pessoal, Lennon Monjardim. Uma pena que o 

campeonato municipal, a Copa Municipal que eu torço, porque todo futebol amador de 

Guarapari e os esportistas, eles precisavam e merecem, mas poderia ter começado com a 

bola mais cheia, porque essas pessoas todas que eu citei fazem parte do futebol, da história 

do futebol amador dessa cidade. Nós temos história, legado e entrega no futebol amador. 

Então, foi uma bola fora começar um evento como este, sem todos os vereadores, aqui eu 

o citei vereador Dito, não sou ausência, sempre um apoiador nosso, sem essas pessoas 

estarem presentes para reforçar, dar publicidade, transmitir conhecimento e compartilhar 

experiência naquilo que nós entregamos para a nossa cidade, durante muito tempo. Então, 

realmente, é uma pena, mas fica registrado aqui também, corroborando com a fala do 

vereador Izac. Quero deixar registrado aqui, já citado, que essa semana passada me reuni 

com a Secretaria de Assistência Social do município, com a secretária Nádia, onde ali eu 

oficializei e fizemos simbolicamente a destinação de uma emenda de cem mil reais do 

deputado federal Da Vitória para o município, para a Secretaria de Assistência Social, o 

qual o assessor do deputado está aqui, Tcheco, agradeço imensamente ao deputado, 

obrigado ao deputado Da Vitória, para que a assistência social do município receba esse 

recurso e possa desenvolver os seus trabalhos. Reforçando, no dia 24 de março, a 

importante audiência pública onde a nossa comissão permanente de política de drogas, 

estará realizando uma audiência pública neste plenário, onde todos estão convidados, 

junto com o Conselho Municipal de Drogas, sociedade civil organizada e entes 

envolvidos num tema tão importante. Reforço a alegria de que, neste fim de semana nós 

teremos entregas feitas pelo nosso município, pelo nosso prefeito, entre elas a Praça do 

Bairro Coroado, tão sonhada por gerações de vereadores que por aqui passaram, por 

gerações de pessoas e crianças que cresceram e não tiveram oportunidade de ter uma 

praça naquele local. E hoje, desde quando a gente ganha a eleição, a gente vem pedindo 

ao prefeito, e ele falou, pode ficar tranquilo que isso foi uma promessa de campanha e 

todos os vereadores ali vão estar felizes com o que eu vou fazer para o Coroado. Então, 

vereadora Adma, que também muito bem votada, moradora da região, eu que tenho um 

trabalho no Coroado de muitos anos, Vinícius Lino com a família do Coroado, nós 

estamos felizes, mas todos os vereadores aqui que também têm ligação, amigos, 

amizades. O Thiago Magno, tem família também. Então, assim, não é só o Coroado, o 

prefeito traz boas notícias, que todos os bairros da cidade... [KELEM]... que todos os 

bairros da cidade, à medida do possível, serão contemplados. Então, parabéns ao prefeito 

Rodrigo Borges, porque é uma importante entrega. E onde tem uma praça, tem uma 

família reunida. Onde tem uma praça, tem crianças podendo ter acesso ao lazer. E que 

possa ser apenas o início de anos de gestão, onde cada praça dessa cidade, cada bairro 

dessa cidade possa receber seus espaços de lazer. Meu muito obrigado e uma boa tarde a 

todos.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos, 

em especial ao nosso presidente Wendel Lima, mesa diretora, os vereadores aqui 

presentes. Em nome de todo o público, eu quero saudar a nossa participante aqui, a Sílvia, 

a senhora Sabrina. Muito obrigado pela presença de sempre aqui nesta casa de leis, seja 

sempre bem-vinda.  

Indicação importante aprovada aqui na data de hoje pelos nobres vereadores, pedindo 

acessibilidade nas faixas de pedestre, atendendo ao público que precisa fazer as travessias, 

tanto idoso, pessoas com carrinho de bebê. Então, se vocês observarem, as nossas faixas 

de pedestre aqui no município, na hora de fazer a travessia, vira um campo de batalha, 

vira uma área de uma corrida com obstáculos ali. Então peço aqui ao secretário de obras, 

junto com a secretaria de desenvolvimento e habitação, que cuida dessa parte, que faça 

os reparos aí e garanta ao povo de Guarapari a questão da acessibilidade, principalmente 

nas calçadas e nas faixas de pedestre. Quero aqui também parabenizar e contemplar meu 

amigo Tcheco Presidente do Progressista e também estender esse cumprimento ao 

Deputado Federal mais atuante da bancada capixaba e o campeão de emendas aqui 

destinada para o município de Guarapari, Deputado Federal da Vitória muito obrigado tá 

pelas contribuições aqui destinadas para o município de Guarapari, foram mais de cinco 

milhões de destinado aí para a saúde do município de Guarapari e isso melhorou muito a 

situação nos nossos postos de saúde, inclusive essa melhoria, quem é morador do bairro 

Kubitschek se for lá hoje tá sendo feito a reforma da unidade de saúde do bairro 

Kubitschek fruto dessa emenda destinada tá aqui para Guarapari. Muito obrigado Da 

Vitória, muito obrigado povo de Kubitschek por acreditar no Da Vitória, muito obrigado 

população de Guarapari por essa contribuição, por essa votação expressiva que todo ano 

o Deputado da Vitória, quando tem eleição ele sempre tem a votação expressiva aqui em 

Guarapari. Muito obrigado! Falando aí da questão de obras, tem coisa boa chegando, né, 

Leandro? Obra na praça ali do Coroado, Adma, Leandro, Vinícius, o pessoal que mora 

naquela região ali fica muito feliz. Tem a praça do Olaria sendo contemplada; é campo 

no Ipiranga, tem muita coisa boa chegando. Reforma da praça do Kubistchek que também 

está vindo ai, também está na pauta do prefeito. Reforma do Posto de Saúde, Unidade do 

Acle Zouain que foi inaugurada. Então pessoal tem coisa boa chegando e os vereadores 

estão aqui para dar esse apoio ao prefeito, porque a gente dando suporte ao prefeito, quem 

ganha é a população. Errar. Sim, tem uns erros no meio desse caminho, mas também 

temos que ressaltar, né Christian? Christian que é a liderança lá do bairro Ipiranga. 

Ipiranga vai ganhar esse campo de futebol que vai poder ali dar um entretenimento, um 

esporte, um lazer para as crianças e para os adultos também, porque vamos levar o projeto 

de ginástica legal para aquele campo do Ipiranga, para contemplar a população de 

Guarapari, para gerar mais saúde, qualidade de vida para a população do Ipiranga e 

também estender para mais um polo em Guarapari. Também, como a gente sempre fala, 

das benéficas, do desenvolvimento que Guarapari tem, da mesma forma a gente abre o 

nosso gabinete para a população que todo dia nos procura. E, nesta semana, nós fizemos 

uma reunião com os servidores públicos aqui do município de Guarapari. Aí vocês vão 

falar, poxa, Luciano, toda a sessão ele fala em aumento do servidor, ele fala em benefício 

para o servidor, mas eu sou servidor público, então vou sempre pedir. E eu falo que vai 

ser uma missão pro Rodrigo, toda sessão eu falo isso, porque o Edson sucateou! Daquele 

servidor que ganha um salário, até o servidor que ganha três, quatro salários! Então o 

Rodrigo agora ele vai ter essa missão. E nós, vereadores, sempre estamos aqui pra ajudar 

e contribuir. Então, a gente tem aí a data base do professor, que foi agora no mês de 

janeiro, já estamos em março e essa data ela tem que ser cumprida gente. Imagina, você 
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tem uma data para ajustar o seu salário aí você espera esse aumento e esse aumento não 

vem, as contas elas não vão esperar janeiro, fevereiro, março, abril... [CLAU]... janeiro, 

fevereiro, março, abril. Então a gente pede, e agora em março, maio, já vem a data base 

do servidor público em geral, os restantes dos servidores. Então a gente pede uma atenção 

da administração pública para que cumpra esses prazos. E nós, né presidente Wendel 

Lima, nós estamos aqui para dar o suporte. É só mandar aqui que o presidente Wendel a 

Sabrina, que é a presidente titular da Casa, vão logo colocar em pauta esses projetos. 

Presidente, vou pedir automático que o senhor puder...  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Tempo 

necessário para Vossa Excelência concluir a fala.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Então, nesta reunião 

também ficou pautada a questão das progressões. As progressões, explicando para o 

público de casa, é o complemento do aumento do servidor. Porque a cada três anos, o 

servidor, ele faz um complemento ali no estudo, nas capacitações, essas capacitações, elas 

são revertidas em benefício para o seu salário. O gestor anterior deixou acumulado, aí 

veio à questão da pandemia também. Então tem progressão em atraso que precisa ser 

revista, tem a questão dos congelamentos que já foi deliberado em Brasília e os 

municípios precisam atender essas pautas do descongela, ou seja, durante a pandemia, 

todos esses benefícios foram congelados e agora já foi dado o aval em Brasília; os 

municípios, os estados, as entidades podem já, né Félix, conceder todos esses benefícios 

que foram congelados durante o período da pandemia. Então gente, vamos descongelar, 

vamos libertar, liberar o aumento que foi prejudicado durante o período da pandemia. 

Também temos a questão dos quinquênios que foi trazido por nós através desses 

servidores. Assiduidade e a questão da ATS também é a grande preocupação dos 

servidores. Então, conversei com eles, falei, no que depender desse parlamento, no que 

depender de cada vereador aqui presente, nós vamos correr atrás. Por quê? O servidor 

público, esse dinheiro, Luciano Chaveiro que está aí, ele vai pegar esse dinheiro quando 

recebe, ele vai reverter esse dinheiro em forma de rendimento para a população. Esse 

dinheiro volta para a economia do município. Então, fica aqui esse pedido na tarde de 

hoje e também passar para o servidor público que nós temos feito a nossa parte, temos 

feito as dinâmicas aqui para melhorar a cada dia a qualidade de vida do servidor que 

automaticamente vai estar melhorando a qualidade de vida da família dele. Agora eu 

quero falar de um ponto importante aqui da questão dos servidores autônomos e privados 

que contribuem muito para a economia do município e falar do meu amigo Luciano Vieira 

ali que é um cara que tem o dom da profissão, é um chaveiro profissional. Hoje muita 

gente liga pra ele 10 horas da noite pra ver... está numa situação que perdeu a chave, que 

quebrou a chave. Então, cara, é um dom, está, não é pra qualquer um. E não é chave 

residencial não, automotiva, seja de qualquer segmento de chaves aí, ele é a grande 

referência aqui no município de Guarapari. Então quero parabenizar e te entregar uma 

homenagem na tarde de hoje.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos. Parabenizar o vereador 

Luciano aqui por ter defendido a classe dos funcionários públicos de Guarapari. E 

realmente, Luciano, é o que você falou, o prefeito anterior quase acabou com o salário do 

funcionário público… [ANA]... o prefeito anterior quase acabou com o salário do 

funcionário público, achatou o salário. Eu mesmo sou funcionário público, entrei 

ganhando quase dois salários-mínimos. Hoje eu estou com 1.740 de salário base. Está 

quase chegando no salário-mínimo. Daqui a pouco eu estou com o salário-mínimo, se 
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nada acontecer. Então, contamos agora com o prefeito, com essa nova direção do prefeito 

aí. O funcionário público conta com ele para poder atingir alguma melhora aí em questão 

salarial, né? Precisamos do nosso plano de cargos e salários que está atrasadão. Eu espero 

contar com o prefeito nesse momento aí. E agora também vou defender o nosso prefeito 

em relação ao secretário não atender os vereadores. Ele sempre pediu para o secretário 

atender os vereadores. Só que os secretários não estão cumprindo o que ele pediu. Não é 

culpa do prefeito, é culpa do secretário. Precisa dar um puxãozinho de orelha no secretário 

para que eles voltem a atender os vereadores. Porque os vereadores não estão pedindo 

nada para vereador não, estão pedindo para a população. Como de fato falaram aqui. 

Parabenizar também a vereadora Rosana Pinheiros pela fala dela. E eu gostaria também 

de deixar aqui uma parte da minha fala para a vereadora Adma que vai fazer uma 

homenagem.  

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA – Boa tarde a todos. Hoje a minha 

vinda é, aproveitar que é o mês da mulher ainda, para homenagear duas pessoas especiais 

para a minha vida. Então, hoje eu estou aqui para homenagear a Dona Maria Dajuda e 

minha amiga Michele. Eu gostaria, secretária, que você lesse, por favor, a biografia. Não 

está aí, não? Meu Deus! Não entregaram? Meu Deus, que falha. Eu gostaria de chamar a 

Dona Maria Dajuda, é uma pessoa muito especial para a minha vida.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA – Eu quero convidar a minha amiga, 

Michele. Falar da pessoa maravilhosa que ela é. Uma grande guerreira que veio de Minas 

Gerais e hoje conquistou o seu espaço e trabalha na Prefeitura há 17 anos.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA – Depois das minhas homenageadas, 

que eu homenageei aqui hoje, quero falar em relação à grande inauguração da Praça do 

Coroado. E dizer ao prefeito Rodrigo Borges: obrigado por essa conquista! Obrigado por 

estar realizando o sonho da minha comunidade, do bairro Coroado, porque há muitos anos 

a gente anda lutando por uma praça... [SAM]... a gente anda lutando por uma praça para 

a comunidade, para onde ter lugar para as crianças, para os idosos, estar sempre se 

reunindo. E a gente nunca teve. E hoje vai vira realidade na nossa comunidade. Eu quero 

agradecer bastante ao prefeito por essa grande conquista. Prefeito, eu quero te falar que 

hoje você está tirando do papel o grande sonho da nossa comunidade, do bairro Coroado. 

Agradecer e gratidão. E quero, já de antemão, convidar toda a comunidade para estar 

presente no sábado, 10h30 da manhã, que vai ter a presença ilustre do nosso governador 

Renato Casagrande.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Oldair Rosa.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, nobres 

vereadores, quem nos assiste de casa. Venho com uma notícia muito importante para a 

comunidade de Iguape. Quero agradecer ao prefeito Rodrigo Borges, eu estive na 

prefeitura pedindo dos moradores da comunidade de Iguape, solicitando uma passarela 

que interliga a rua de trás ao campo do Iguape. A Leila e a todos os moradores de Iguape, 

o prefeito autorizou o secretário ir junto comigo a esta localidade. E quero dizer que iria 

passar as fotos aqui hoje, essa passarela está sendo entregue, foi toda repaginada, trocaram 

todas as madeiras, fizeram o guarda-corpo e uma passarela digna para aquela 

comunidade. Muito obrigado ao ex... secretário Marcelo, que esteve comigo lá, e também 

agora o novo secretário Igor, que resolveu, de uma vez por todas, aqueles problemas 

daquela passarela que trazia risco iminente à vida das pessoas. Queria também falar das 

máquinas do interior que estão levando dignidade àquelas pessoas lá na comunidade de 

Rio da Prata, onde estava praticamente interditado, estão fazendo um trabalho magnífico 
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naquela região. E assim seguindo para todas as comunidades com patrulhamento dentro 

daquela região, ao qual é muito importante para o transporte escolar, para a escoação da 

produção agrícola e para o turismo que passa ali, Kamilla, para Cachoeira Bravim, quem 

sobe de Baia Nova, é uma interligação muito importante, ao qual foi deliberada uma 

emenda para fazer aquele asfalto da região, onde vai levar também valorização para todos. 

É muito importante falar aqui nesse momento, que eu não deixaria de falar, sobre a 

CODEG, sobre aqueles profissionais que recolhem o lixo, os garis, os motoristas daqueles 

caminhões que trabalham durante o dia de madrugada, sem tempo, chuva e sol. E eu 

queria botar aqui, nesse momento, para vocês pensarem. Um vereador, um prefeito, ele 

pode ficar um mês fora da cidade que a população não vai sentir falta. Mas se o coletor 

ficar três dias sem coletar o lixo da cidade, toda a cidade vai sentir falta deles. Então, eu 

quero dizer da importância desta classe e dizer da importância da valorização para esses 

funcionários da Codeg. E a situação que hoje acontece é uma situação de logística. Eu 

acho que o Bira tem que ter uma logística melhor em distribuir os funcionários da Codec 

que fazem a capina, a roçagem, não é colocar só num lugar que vai resolver os problemas 

da cidade. É diluir esses funcionários pelos bairros, que aí você vai fazer equipes e uma 

logística que vai dar certo. Tá bom? Essa é uma situação que acontece corriqueira no 

município de Guarapari. Quando chega o verão, vai todo mundo para a praia, porque do 

alto fluxo de turistas, eu não tiro a razão. Mas se você tem que contratar mais pessoal... 

[KELEM]... Mas se você tem que contratar mais pessoal, mais guarda-vidas para poder 

cuidar dos turistas, você tem que fazer uma contratação emergencial para substituir essas 

pessoas que estão na praia para continuar o trabalho dentro das comunidades, que afinal 

a população de Guarapari paga os seus impostos, e quando você paga o IPTU, assim como 

eu pago vários IPTUs no município, a taxa da coleta de lixo é lá. Isso não é favor que a 

prefeitura está fazendo, é o dever e a obrigação dela de manter a cidade limpa. Então, 

porque eu pago, eu quero o retorno. É assim que a sociedade de Guarapari vê o trabalho 

da CODEG. Tem que melhorar? Tem. E não pode se esconder pra melhorar. Porque 

quando você erra, você pega a dica que todos os vereadores aqui estão dando de bandeja 

e bota pra funcionar. E eu queria dizer também sobre a limpeza. Eu pedi a limpeza ali 

naquela região da praia, da praia não, do bairro Santa Rosa, Aeroporto Jardim Boa Vista, 

ali Avenida Paris. Fizeram parcialmente a limpeza, uma parte da avenida Paris, se vocês 

passarem do JM até ali o sinal, limparam, e umas ruas do bairro. Este é um problema 

gravíssimo que a Codeg tem. Tem 20 ruas num bairro, eles não têm a competência de 

limpar as 20 ruas, sempre fica três pra trás, Kamila. Então, você tem que voltar. Na rua 

da minha casa, eu comprei uma bomba de bater Roundup, ela chegou. Eu vou ter que 

bater Roundup na rua porque é uma vergonha. Tem um ano que eles não limpam a rua 

onde eu moro! Aí eu pergunto, isso é seriedade? Isso é um papel sério? Eu acho que 

quando você começa, você tem que terminar, esse é o papel de administrar! Quero dizer 

também para a população daquela região do Vale Corindiba, que estive em reunião com 

o prefeito hoje, queria dizer sobre a ponte que está interditada, Rafael, lá na comunidade 

Cabeça Quebrada, com Olivania e São Miguel. Um caminhão caiu nessa ponte, quebrou 

a ponte, está interditada e, por incrível que pareça, o prefeito, eles não tinham repassado 

a informação para o prefeito. Na mesma hora, solicitou o secretário de obras para ir até 

essa localidade e tomar as devidas providências. É isso que é importante. O secretário 

recebe um ofício de um vereador, ele tem que encaminhar, quando é emergencial, 

diretamente para o poder executivo. Emergência é emergência. E, acima de tudo, você 

tira o direito de ir e vir da população. E, do mais, presidente, agradecer a todos e desejar 

uma boa tarde para todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereadora 

Kamila Rocha, declina.  
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Vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Voltei. Só queria 

fazer, na verdade, um agradecimento público. No meu primeiro espaço eu não tive tempo, 

mas eu queria agradecer a dois deputados que têm ajudado bastante no mandato aqui em 

Guarapari, entregando, fazendo entrega, realmente ouvindo os nossos anseios. Primeiro, 

o Deputado Marcelo Santos, que nos ouviu, nos recebeu dentro do seu gabinete e está 

enviando para a gente aí em parceria com o governo do estado uma academia lá para o 

bairro Ipiranga. E o segundo, o Deputado Mazinho dos Anjos, que a pedido do nosso 

mandato, também está trazendo aqui para a nossa cidade um novo parquinho para a 

pracinha aqui do Bradesco. A gente sabe que é uma pracinha que está precisando. As 

crianças, principalmente no verão e após as aulas, brincam muito ali. E eu fiquei muito 

satisfeita com essa conquista. Estamos no aguardo, estamos diligenciando o que eu falo, 

o sistema é burocrático, mas eu preciso dar honra a quem merece honra e agradecer 

publicamente aqui por essas entregas e dizer que o papel realmente do deputado é esse. 

Ouvir, receber os vereadores, entender a demanda em loco, o que realmente a sociedade 

precisa. Então, ficam aqui os meus agradecimentos. Eu quero ceder o meu tempo para a 

vereadora Rosana.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Obrigada, 

vereadora. Queria só enaltecer a fala do vereador Oldair e falar: vereador, o que faz um 

turista voltar, chegar na cidade, é o que vê. E, quando ele vê uma cidade limpa, ele tem 

vontade de voltar, porque o que atrai é o que se vê... [CLAU]... porque o que atrai é o que 

se vê. Então, às vezes a gente fala do turismo, que é importante, mas uma cidade limpa é 

mais importante ainda. E a gente reclama quando é necessário, mas também a gente 

agradece quando é preciso. Então eu quero aqui parabenizar e agradecer o secretário de 

obras, Igor, que tem feito um excelente trabalho, e parabenizar o prefeito Rodrigo, porque 

anos a finco aquela comunidade, aquele bairro de Coroado, ficou assim, necessitando, 

pedindo, implorando uma praça. E neste final de semana, será realizada, tão sonhada, 

praça tão desejada por aquela comunidade. Então, parabéns, prefeito. Parabéns, Governo 

do Estado, por olhar pelo nosso município. Mas também quero aqui parabenizar o nosso 

deputado federal Da Vitória. Da Vitória ele tem tido um papel importante no nosso 

município. Todas as vezes em que a gente solicita emendas para Creche Alegria, para o 

Recanto dos Idosos, ele não se furta, ele ajuda este município. Também ali a Secretaria 

de Saúde está sempre ajudando com emendas. Mas de uma forma especial eu quero 

parabenizar o deputado Da Vitória por ele, além de ser um aguerrido aí na questão da 

segurança pública, hoje também ele é um aguerrido aí, é um enfrentamento ao 

feminicídio. Ele fez o Projeto de Lei Nº 525, Nº 526, Nº 527, Nº 529, vereadoras, todos 

voltados à causa da mulher. Então assim, é importante também quando este parlamentar, 

ele se envolve com todas as questões. E pra mim, enquanto presidente da Comissão dos 

Direitos da Mulher, que defende essa pauta, eu quero parabenizar o deputado Da Vitória 

por também se esmerar e ser um aguerrido nesta pauta. A gente sabe o quanto que o 

feminicídio cresceu, o quanto que a violência da mulher assim está crescendo em todo o 

Estado do Espírito Santo e conhecer o trabalho do deputado se faz necessário. Então, 

Tcheco, você que é líder ali do deputado, leva o nosso carinho, o nosso abraço, o nosso 

respeito e principalmente o nosso agradecimento, porque as mulheres agradecem, sim, 

por essas pautas tão importantes. São projetos de lei de suma importância. Convido até 

as senhoras, mulheres que estão aqui e aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. 

Acompanham o trabalho, entra lá no Instagram dele e vocês vão ver cada projeto na 

íntegra. Do mais, obrigado a todos! Obrigada, vereador, por me ceder o seu espaço.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Eu 

queria cumprimentar o nosso amigo Cílio Lira, agradecer pela presença aqui. Cílio, 
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precisamos, estamos aqui à disposição. O vereador Oldair vai fazer uso dos meus últimos 

minutos.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez. Eu queria 

aqui falar sobre a feira municipal do Centro de Guarapari e a feira da Prainha de 

Muquiçaba. Nós estivemos fazendo um relatório, eu sou presidente da Comissão de 

Agricultura, Pesca e Meio Ambiente, e encaminhamos esse ofício à Secretaria de Meio 

Ambiente para providências. E sabemos que agora a pasta é da Secretaria de Obras. Então 

eu queria deixar um recado aqui aos feirantes da Feira do Centro, da Feira de Muquiçaba 

e agradecer também a Cesan, Munir. Nós fizemos um ofício solicitando um bebedouro de 

água para aquela população ali da prainha de Muquiçaba, para quem tira carteira de 

habilitação para os feirantes e também um banheiro digno. Eu solicitei hoje a Daniele, a 

subsecretária, a limpeza daquele banheiro que os ferantes usam ali, aquelas pessoas que 

usam aquele espaço, que a Codeg faça periodicamente a limpeza desse banheiro… 

[ANA]... banheiro, né? Colocando água e limpando também o banheiro. E agradecer a 

Cesan, que a Cesan vai, liberou, esse bebedouro. E a Secretaria de Agricultura, faça lá a 

sua adaptação para que possa receber esse bebedouro pra dar qualidade de vida a essas 

pessoas, viabilidade acima de tudo. A limpeza desse banheiro, dessa feira, é de suma 

importância. A não ser que eles tirem aquele banheiro que está ali e forneçam aquele 

banheiro do quiosque da prainha para que os feirantes, as pessoas, os compradores que 

vão àquela feira possam usar aquele banheiro, e dar qualidade de vida e dignidade a essas 

pessoas. Eu solicito ao secretário de agricultura, nós vamos marcar uma reunião junto 

com a comissão, para que a gente resolva, de uma vez por todas, as partes lá de 

manutenção da feira do Centro e da feira de Muquiçaba pra dar, acima de tudo, dignidade 

aos feirantes e aos compradores que ali frequentam. Um grande abraço.  

A SENHORA VEREADOR TAINÁ COUTINHO – Obrigada.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

terminado o horário dos oradores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Nesse momento entraremos no horário destinado as lideranças partidárias. Peço que a 

nobre secretária faça a chamada do primeiro líder partidário inscrito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Leandro Inácio, declina.  

Vereadora Tainá Coutinho, declina.  

Vereadora Oldair Rosa.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde, mais uma vez. Queria agradecer 

o nosso amigo Tcheco que é assessor do deputado federal Da Vitória. Queria dizer, 

Tcheco, a toda a população de Guarapari a importância das emendas do deputado federal 

para a saúde. Tem emendas chegando, que solicitei a ele. Em breve, também, estarão 

chegando emendas importantes para o município de Guarapari. E queria dizer, nesse 

momento, que o Brasil vive de luto, que hoje foi mais uma derrota para a população do 

Brasil. A justiça está contra investigar o Banco Master. Hoje foi negado o pedido de 

instauração de CPI pelo ministro, ao qual impede os deputados investigarem. A questão 

da política brasileira hoje não é direita e esquerda. O posicionamento hoje é salvar o 

Brasil. Há corrupção no Brasil todo dia. Você liga a televisão num canal de notícia, hoje 

mesmo no Jornal Hoje deu até nojo de assistir o que é a política brasileira. O que a justiça 

está fazendo com a política. Então a população brasileira tem que ficar atenta. Não é mais 

direita e esquerda. Agora é salvar o Brasil. Senão daqui a pouco a gente vai entrar numa 

ditadura que nem dinheiro pra pagar a Bolsa Família da população vai ter. Esse que é o 

grande problema! Porque a corrupção está tão instaurada: pra um é fogo e pra outro é 

gelo. É isso que está acontecendo no Brasil. E as pessoas que estão roubando o Brasil 
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estão sendo protegidos para não serem investigadas. Vocês estão assistindo os noticiários 

e vocês veem a pouca vergonha que está o Brasil hoje. Destruíram com a Justiça do Brasil 

e agora estão tentando proteger os bandidos do Brasil. Isso é uma vergonha para o povo 

brasileiro admitir que o Brasil possa se tornar a Venezuela da vida com essas atitudes. Um 

é punido e o outro não pode punir. Direita e esquerda, errou, tem que ser punido: 

presidente, deputado, senador, governador. Nós somos funcionários do povo. A política e 

a justiça têm que dar exemplo pro país. Chegamos num ponto que nós estamos entrando 

em colapso brasileiro. E vocês que estão me ouvindo, não se iludam porque daqui a um 

tempo vai faltar o dinheiro até pra pagar a Bolsa Escola, a Bolsa Família, o Ticket Gás, a 

Luz Social porque a corrupção está entranhada na política... [SAM]... porque a corrupção 

está entranhada na política em todos os poderes, os maiores que é para defender a nação, 

está se mostrando agora que são os defensores dos corruptos. Isso é uma vergonha e eu 

tenho nojo de uma situação dessa. Eu acho que o corrupto tem que ir para a cadeia e pagar 

severamente. Mas a direita e a esquerda têm que pagar o mesmo peso. Não é um peso 

para a direita e um peso para a esquerda. Isso é democracia. E nós estamos vivendo hoje 

uma ditadura no Brasil. Uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. Declina. Presidente, terminado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Finalizado o horário destinado às lideranças partidárias, entraremos na ordem do dia. 

Passo a palavra à nobre secretária para a chamada dos senhores e senhoras vereadores 

para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Havendo quórum regimental, daremos início a ordem do dia. Peço ao nobre secretário 

que faça a leitura do veto parcial número 005/2026 ao projeto de lei complementar 

001/2026.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Veto 

parcial nº 005/2026 do prefeito municipal ao projeto de lei complementar 001/2026 de 

autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Algum dos nobres pares gostaria de encaminhar o processo de votação? (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, passaremos para o processo de 

votação. 

Em votação o parecer da comissão de redação de justiça que foi pela manutenção do veto.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o Veto Parcial nº 005/2026 ao projeto de lei complementar 001/2026.  

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto, permaneçam 

sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 03 minutos). 
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WENDEL SANT’ANA LIMA 

1º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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